

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Hodnocení vedoucího práce práce)

Práci předložila studentka: Aneta Brodilová, učitelství pro SŠ

Název práce: Problematika mateřství z pohledu matek- prvorodiček

Vedoucí práce: PhDr. Lenka Novotná

CÍL PRÁCE :

Cílem práce je teoretické zpracování a výzkumné zkoumání problematiky těhotenství, porodu a mateřství. Autorka diplomové práce se o tuto problematiku dlouhodobě zajímala a sledovala v rámci bakalářského studia. Kladně hodnotím výběr tématu i samostatnost zpracování zajímavé problematiky. Náročné téma postihuje nejen psychologické, ale i sociální a medicínské aspekty. Zohledňuje aktuální trendy a současné změny v mateřství a rodičovství, ale zejména postihuje prožívání rané mateřské role z pohledu žen. Autorka práce se úspěšně pokusila analyzovat problémy současných matek i jejich percepcei.

Práce svědčí o schopnostech studentky analyzovat zvolený problém.

OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ :

Diplomová práce je vhodně koncipována a je přiměřeně obsáhla - 77 stran textu. Seznam literatury (včetně internetových zdrojů) obsahuje sítější teoretické publikace zaměřené na mateřství a jeho současné proměny. Ve čtyřech hlavních kapitolách jsou analyzovány aktuální poznatky týkající se mateřství a vztahu matky k dítěti. Většina kapitol je zpracována zajímavým způsobem a obsahuje nové poznatky týkající se těhotenství a mateřství. V teoretických kapitolách jsou prezentovány poznatky jak z pohledu historického, tak současného. Stěžejní je kapitola třetí pojednávající o fyzických i psychických změnách v těhotenství, jak je vnímají samy ženy.

Kladně hodnotím vlastní výběr tématu i snahu prezentovat moderní přístupy k mateřství a rodičovství. Důraz na osobnost matky a její prožívání mateřské role je významným momentem práce.

Výzkumné šetření bylo metodologicky náročné (získání dostatek respondentů, konstrukce dotazníku...ap.). Diplomantce se podařilo získat ke spolupráci dostatek matek- prvorodiček ve značném věkovém rozmezí a popsat jejich pocity a prožitky v těhotenství a krátce po něm. Přesto mohl být dotazník propracovanější a otázky stručnější. Také cíle dotazníkového šetření mohly být precizněji formulovány.

FORMÁLNÍ ÚPRAVA :

Formální stránka práce je dobrá. Diplomová práce je přehledná, poznatky jsou logicky utříděné. Citace jsou vhodně používány. Kladně hodnotím přílohy práce i shrnutí v rámci jednotlivých kapitol. Grafické znázornění výsledků šetření dokumentuje vhodným způsobem zjištěné výsledky.

STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Téma práce bylo zpracováno samostatně a tvořivě s důrazem na psychologické aspekty. Práce postihuje řadu pozitivních trendů a změn v mateřství a rodičovství, ale odhaluje i některé rezervy. Kladem je zájem studentky o problematiku raného mateřství a postižení významu raného období pro další vývoj matky i dítěte. Práce splňuje po stránce obsahové i formální hlavní požadavky, proto ji doporučuji k obhajobě.

OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY :

Do jaké míry a v čem se lišily nejvíce prožitky matek?

Jaká jsou úskalí pozdního mateřství?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA : velmi dobře

Datum: 9.7.2014



PhDr.L. Novotná, vedoucí práce